
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 349
van PETER VAN ROMPUY
datum: 8 maart 2018

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Vlaamse overheidsbedrijven  -  Vraag naar kortingen bij leveranciers

In de week van 26 februari 2018 berichtten de media over de vraag van Bpost voor een 
korting bij zijn leveranciers. Concreet vroeg het overheidsbedrijf om 2% van het vorig 
jaar gefactureerde bedrag via een creditnota terug te storten. Volgens Bpost is dit een 
gebruikelijke praktijk. 

1. Heeft de minister weet van Vlaamse overheidsbedrijven die een gelijkaardige vraag 
aan hun leveranciers stellen? Zo ja, welke? 

2. Hoe staat de minister tegenover dergelijke vragen vanuit (Vlaamse) 
overheidsbedrijven? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Tommelein (199) en Liesbeth Homans 
(349).



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 349 van 8 maart 2018
van PETER VAN ROMPUY

1. Ik heb geen weet van Vlaamse overheidsbedrijven die een gelijkaardige vraag aan hun 
leveranciers zouden gesteld hebben.

2. Gelet op het antwoord op de eerste deelvraag kan ik enkel opmerken dat aanbestedende 
overheden en overheidsbedrijven bij de toepassing van kortingen ten aanzien van 
leveranciers in overeenstemming met de overheidsopdrachtenregelgeving moeten 
handelen. De kortingen kunnen gebaseerd zijn op bepalingen uit de regelgeving die 
toelaten dat inschrijvers in hun offerte prijskortingen opgeven. De kortingen kunnen 
ook voortvloeien uit mechanismen die in de opdrachtdocumenten van de 
overheidsopdracht zijn opgenomen. Deze kunnen bijvoorbeeld bepalingen rond 
volumekortingen of prijsherzieningen bevatten. Specifieke omstandigheden kunnen 
binnen bepaalde voorwaarden ook tot een herziening van de prijzen leiden. De 
regelgeving bepaalt dat dergelijke herzieningsclausules duidelijk, nauwkeurig en 
ondubbelzinnig moeten zijn.


